

## ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Аннаева Мейлиса Сердаровича на тему «Модель органосохраняющей хирургической методики лечения очаговых заболеваний надпочечников (экспериментальное исследование)», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9 - «Хирургия»**

Предложенная автором методика эмболизации надпочечниковой артерии с использованием 1% раствора этоксисклерола представляет собой инновационный подход, который может стать альтернативой существующим методам. Работа выполнена на высоком научном уровне, с использованием современных методов исследования и анализа данных. Автору удалось впервые в условиях эксперимента изучить морфологические изменения в паренхиме надпочечников после селективного введения различных эмболизирующих агентов. Тем самым доказав, что использование этоксисклерола приводит к частичной деструкции коркового слоя надпочечников с формированием очагов фиброза, что позволяет сохранить функциональную активность органа. Это открывает новые перспективы для применения данной методики в клинической практике.

Автору удалось получить данные, обладающие научной новизной, теоретической и практической значимостью, оптимизировать методику эмболизации надпочечниковой артерии.

Методология исследования соответствует современным стандартам. Автор провел тщательный анализ литературы, обосновал выбор экспериментальных животных (вьетнамские вислобрюхие свиньи), разработал дизайн исследования и провел серию экспериментов с использованием современных методов визуализации и морфологического анализа. Статистическая обработка данных выполнена корректно, с использованием современных методов, что обеспечивает достоверность полученных результатов. Автор сформулировал четкие выводы, которые полностью соответствуют цели и задачам исследования, а также подтверждают эффективность предложенной методики. Основные положения, выносимые на

защиту, логически вытекают из результатов исследования и подтверждаются данными, полученными в ходе эксперимента.

Результаты диссертационной работы опубликованы в 5 научных журналах и изданиях, включенных в перечень рецензируемых ВАК, доложены на региональных всероссийских съездах и конференциях.

**Заключение.** Диссертация Аннаева Мейлиса Сердаровича «Модель органосохраняющей хирургической методики лечения очаговых заболеваний надпочечников (экспериментальное исследование)», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9 - «Хирургия», является научно-квалификационной работой, выполненной на высоком методическом уровне. Исследование имеет важное теоретическое и практическое значение для современной медицины, а его результаты могут быть успешно внедрены в клиническую практику. Таким образом, работа полностью соответствует требованиям пунктов 9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а сам автор заслуживает присвоения ученой степени кандидата медицинских наук.

Заведующий кафедрой хирургии, колопроктологии и эндоскопии ГАУДПО «Уральский институт управления здравоохранением им. А.Б.Блохина»

Доктор медицинских наук, профессор  
620075, г. Екатеринбург, ул. К. Либкнехта, 8-Б  
тел.: +7 (343) 287-57-36  
e-mail: umsep-public@mis66.ru

Прудков М.И.

30 апреля 2025 года

ВЕРНО

Начальник ОК



Сорочинская С.И.

30.04.2025